# 北京冬奥会中国体育代表团成立

### 中国代表团开始进驻三大赛区冬奥村

新华社北京1月27日电(记者 王君宝 吴书光) 1月27日,参加第二 十四届冬季奥运会的中国体育代表团 正式成立。

北京冬奥会中国体育代表团总人 数为387人,其中运动员176人,教练 员、领队、科医人员等运动队工作人员 164人,团部工作人员47人。北京冬 奥会是中国体育代表团历史上参赛规 模最大的一届冬奥会。

176名运动员中,女运动员87人,男 运动员89人。共有藏族、维吾尔族、满 族、回族等9个少数民族运动员20人。 代表团运动员平均年龄25.2岁,年龄最

冬奥快讯

网电视节目信号已全部

局:全力保障冬奥会人

员通关更安全高效、防

"云展厅"上线两天访问

接力启动仪式举行全要

运动员在领奖台短暂摘

奥村捐赠书画作品

冬奥会主题图片展

征北京冬奥会

北京冬奥会圆满成功

疫更严密稳妥

人次超12万

素演练

开通

● 冬奥有线电视专

● 国家移民管理

● 奥运史上首个

●北京冬奥会火炬

●北京冬奥会允许

●艺术家向延庆冬

卢森堡举办北京

乌克兰各界祝福

● 爱尔兰代表团出

● 奥地利举行北京

冬奥会代表团出征仪式

据新华社电

大的37岁,为男子冰球队员叶劲光;年龄 最小的17岁,为男子自由式滑雪运动员 何金博及女子跳台滑雪运动员彭清玥。

131名运动员为首次参加冬奥会, 徐梦桃、贾宗洋、齐广璞、蔡雪桐、刘佳 宇将第四次参加奥运会,是代表团中 参加奥运会次数最多的运动员。

教练员共78人,包括来自美国、加 拿大、俄罗斯、法国、日本等19个国家 (地区)的51名外教。

当 2015 年北京获得 2022 冬奥会 举办权时,中国在109个小项中约有三 分之一的项目从来没有开展过;在 2018年平昌冬奥会上,中国队的参赛

项目约占项目数量总数的一半。

本次中国体育代表团完成了北京 冬奥会全部7个大项、15个分项的"全 项目参赛"任务,共获104个小项194个 席位的参赛资格(含4个需通过北京冬 奥会其他小项成绩再确认的"赛中赛" 小项),占全部109个小项的95.4%。与 平昌冬奥会我运动员参加5个大项12 个分项53个小项相比,增加了冰球、雪 橇2个大项,北欧两项等3个分项,速度 滑冰女子5000米等47个小项,参赛小 项、运动员数量均大幅提升。

在中国冬奥军团历史上夺得的13 枚金牌中,有12枚出自短道速滑、花样滑

冰和速度滑冰项目。在北京冬奥会上, 这三个项目的代表队有望"三箭齐发", 继续担任中国军团争金夺牌的主力军。

据新华社北京1月27日电 27 日,北京冬奥会各冬奥村正式开村。 中国体育代表团首批6支国家队严格 执行疫情防控要求及人村流程,安全、 顺利进驻北京、延庆、张家口三个冬奥 村,即将有序开展各项适应性训练。 其中,国家男子冰球队、国家女子冰球 队入驻北京冬奥村;国家越野滑雪队、 国家自由式滑雪雪上技巧队、国家冬 季两项队、国家单板滑雪平行大回转 队顺利入驻张家口冬奥村。

## 冬奥村1月27日正式开村



这是1月27日拍摄的北京冬奥村旗帜广场

据新华社北京1月27日电(记 者 岳冉冉 赵旭) 北京冬奥会北京、 张家口、延庆三个赛区的冬奥村27日

当日,北京冬奥村迎来了20多个国 家和地区代表团,超过300名运动员和 随队官员人住。据悉,在冬奥会期间,北 京冬奥村将接待44个国家和地区的代 表团近1700名运动员和随队官员。

北京冬奥村运行团队对外联络副 主任张冠男说,北京冬奥村是运动员 之家,是北京冬奥会最大的非竞赛场 馆,也是整个冬奥会提供服务保障时 间最长的场馆之一。它坚持"以运动 员为中心",旨在为各代表团提供24 小时全天候优质的住宿、餐饮、后勤等 各项保障服务。

据介绍,北京冬奥村分运行区、居住 区和广场区三大区域。当运动员抵达冬 奥村后,第一站就是运行区的代表团接 待中心,经过安检和证件激活确认后, "村民"将直接进入居住区,开启北京冬 奥会之旅。在居住区,除了有温馨舒适 的住宿服务外,还有健身中心、娱乐中 新华社记者 熊琦 摄

心、综合诊所等相关功能空间。此外,冬 奥村还提供健康安全、丰富多样的餐饮 服务,菜单经国际奥委会批准,共有678 道菜品,每8天循环一次。

"因为北京冬奥会是闭环管理,为 了便干运动员和随队官员的日常生活, 广场区设有特许商品商店、银行、邮政、 理发、便利店等配套商业服务。值得一 提的是,广场区还有一个中国传统文化 展示和体验空间,目的是想打造一个 '文明互鉴、美美与共'的文化交流平 台。"张冠男说。

## 他们,值得你锁定冬奥不换台

#### -中国冬奥代表团中这些人值得特别关注

#### 新华社记者 张寒 李春宇 王春燕

北京冬奥会中国体育代表团27日 正式宣告成立,总共387人,其中包括 176名运动员。令国人翘首期待了6 年半的这届"家门口"的盛会,成为中 国体育代表团史上参赛规模最大的一 届冬奥会。"全项目参赛"的任务完成 了,谁将向着"出彩"的目标进发,谁最 有希望让五星红旗升起、甚至让国歌 唱响在奥运赛场?

#### 花样滑冰: 隋文静 / 韩聪

四年前的平昌冬奥会上,隋文静/ 韩聪以0.43分的微弱劣势无缘金牌;四 年后,他们带着2016-2017赛季曾滑 过的《忧愁河上的金桥》重返奥运赛季。

这支曲子是他们当年首次登上世锦 赛冠军领奖台时的自由滑曲目,旧曲新 编,丝丝人扣地讲述着伤病困扰下的"葱 桶"组合如何相互扶持、共同成长。2018 年,隋文静因为右脚疲劳性骨折,被迫在 平昌冬奥会后立即经历一场大手术,两 年之后韩聪又接受了髋关节手术。

两人曾说,五年前编排这个曲目 的初衷是因为隋文静当时刚经历伤 病,韩聪成了帮助她从困顿中走出来 的那座"桥";这个周期,俩人都有了不 同的伤病,互相成了彼此那座"桥"。

"这个桥不只是搭在我们之间,也 搭在我们和观众之间,与裁判之间,甚 至是我们团队的每一个人之间。"隋文 静说,"我们也希望这座桥搭在每一个 人之间,给彼此温暖。"

从2021年10月中旬的北京冬奥 会测试赛暨花滑亚洲公开赛,到加拿 大大奖赛、意大利大奖赛,隋文静/韩 聪在不到一个月的时间里三次站上最

高领奖台,二人的精力、体力经受着考 验,却也被激发出越来越好的状态和 向着冬奥会最高目标奋进的决心。 最新的双人滑世界排名中,隋文静

/ 韩聪和另一对中国双人滑奥运选手 彭程/金杨分列第三和第五位,前五名 的另外三个席位被包括世锦寨冠军米 什娜 / 加利亚莫夫在内的三对俄罗斯 组合占据。2月4日即将在首都体育馆 拉开帷幕的北京冬奥会花样滑冰比赛 中,双人滑的主旋律将是中俄之争。

#### 短道速滑: 任子威、武大靖

在中国冬奥军团历史上夺得的13 枚金牌中,有12枚出自短道速滑、花样 滑冰和速度滑冰项目,其中尤以10金 在手的短道速滑独占鳌头。自杨扬在 2002年盐湖城冬奥会上实现中国冬奥 会金牌"零的突破",中国短道队在此 后的历届冬奥会都有金牌人账。

这个奥运周期,尽管中国短道队 经历了两度易帅的波折,但这支中国 冰雪的王者之师在2021-2022赛季还 是基本保持了强队水准。

世界杯四个分站赛里,异军突起的 任子威每站均有金牌人账,其中两次登 上男子1500米的最高领奖台;平昌冬 奥会冠军武大靖则在最后一站状态回 升,夺取个人主项男子500米冠军。二 人也凭借在世界杯赛事的夺冠表现,提 前锁定北京冬奥会的参赛席位。

北京冬奥会短道速滑比赛的首枚 金牌将于2月5日晚产生,比赛项目正 是中国队整体实力最强的男女混合 2000米接力。在这个赛季的四站世界 杯赛中,中国队在混合接力比赛中夺 得两金一银一铜,国人或可期待一场 由红色王牌军引领的金色旋风。

#### 速度滑冰: 宁忠岩、高亭宇、女子团体追逐

从鲜彰其名到领军人物,差一点 就是"00后"的宁忠岩是名副其实在北 京冬奥会周期里跃入大众视野的速滑 明星。2018年入选中国速滑队,2019 年便夺得速滑世界杯白俄罗斯明斯克 站男子1000米亚军,为中国速滑在该 项目上取得突破性的进步。

2021年,厚积薄发的他将刻苦训 练的成果傲然展示于国际冰场。凭借 在速滑世界杯系列赛的男子1500米和 1000米比赛中摘下两金两银并在卡尔 加里创下1000米个人最佳成绩的强势 表现,宁忠岩成为中国速滑队冲击北 京冬奥会金牌的领军人物。

平昌冬奥会为中国赢得首枚男子 速滑冬奥会奖牌的高亭宇同样值得期 待。这位年仅24岁的速滑"老将"本赛 季在缺席部分世界杯赛事的情况下, 依然在男子500米项目上收获一金一 银。北京冬奥会上我们有理由期待他 百尺竿头更进一步。

另外在女子团体追逐项目上,中 国队本赛季曾有过世界杯分站赛夺牌 的表现。于是在谈及北京冬奥会时, 中国速滑队总教练李琰说:"可以对我 们有所期待。"

#### 自由式滑雪: 谷爱凌、徐梦桃、孔凡钰

自韩晓鹏和李妮娜以后,中国自 由式滑雪项目的竞争力集中体现在空 中技巧小项上,而本届冬奥会因为谷 爱凌的出现,这一"传统"有望被打破。

自2020年初在冬青奥会上大放异 彩以来,谷爱凌一直延续着强势表现,在 去年年初的世界极限运动会和自由式

滑雪世锦赛上斩获了多枚金牌,本赛季 更是在自由式滑雪大跳台世界杯美国 斯廷博特站、U型场地世界杯卡尔加里 站等比赛中连战连捷。而且18岁的她 在U型场地、大跳台、坡面障碍技巧三 个小项都有较强的实力,兼项为中国队 "省出"参赛名额的同时,也令中国雪上 项目的冬奥争金点一下子增加了三个。

而在中国队的传统强项空中技巧 上,拥有强大整体实力的东道主选手们 冲击金牌的劲头也不遑多让。去年12 月份的世界杯比赛中,因为疫情阔别赛 场已久的中国队两次将冬奥会新增小 项混合团体赛的金牌收入囊中,展现了 高人一筹的厚度;即将第四次参加冬奥 会的徐梦桃和28岁的孔凡钰也都有过 夺得分站赛女子个人冠军的高光表现, 他们的冬奥追梦路同样闪闪发光。

#### 单板滑雪: 苏翊鸣、刘佳宇、蔡雪桐

就在五天前,吉尼斯世界纪录宣 布,中国单板滑雪选手苏翊鸣的单板 滑雪内转1980度抓板动作获得认证; 此前,这名年仅17岁的小将在单板大 跳台美国斯廷博特站一举摘金,成为 站在该项目世界杯冠军领奖台上的中 国第一人,继而摘得单板世界杯赛季 总冠军,并在坡面障碍技巧世界杯加 拿大卡尔加里站比赛中达到北京冬奥 会参赛资格要求。北京冬奥会上,他 将去追寻"独特的属于自己的光芒"。

另外,刘佳宇和蔡雪桐这对女子 单板滑雪"双子星"将联袂以"四朝元 老"的身份再战冬奥会。四年前的平 昌冬奥会上,她们分别获得女子单板 滑雪U型场地的亚军和第五名,创下 了各自的最佳战绩。

(新华社北京1月27日电)

## 国务院印发《"十四五" 市场监管现代化规划》

日前印发《"十四五"市场监管现代化规 划》(以下简称《规划》),对推进我国市 场监管现代化作出全面部署。

《规划》指出,"十四五"时期要以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精 神,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻 新发展理念,构建新发展格局,坚持统筹发 展和安全、效率和公平、活力和秩序、国内 和国际,围绕"大市场、大质量、大监管"一 体推进市场监管体系完善和效能提升,推 进市场监管现代化,着力营造市场化法治 化国际化营商环境、激发市场活力,强化公 平竞争政策基础地位、维护市场秩序,坚守 安全底线、增强人民群众获得感幸福感安 全感,完善质量政策和技术体系、全面提升 质量水平,维护和优化高效、有序、统一、安 全的超大规模市场,切实推动高质量发展, 为全面建设社会主义现代化国家开好局、 起好步提供有力支撑。

《规划》明确了"十四五"时期市场 监管现代化的基本原则,要坚持以人民 为中心,坚持改革创新、提升效能,坚持 有效市场、有为政府,坚持依法行政、公 正监管,坚持系统观念、统筹施策。《规 划》提出营商环境持续优化、市场运行

全保障有力、质量水平显著提升、监管 效能全面提高等目标。

《规划》提出六项重点任务。一是持 续优化营商环境,充分激发市场主体活 力;二是加强市场秩序综合治理,营造公 平竞争市场环境;三是维护和完善国内 统一市场,促进市场循环充分畅通;四是 完善质量政策和技术体系,服务高质量 发展;五是坚守安全底线,强化消费者权 益保护;六是构建现代化市场监管体系, 全面提高市场综合监管效能。

《规划》从五方面完善保障措施,包 括强化组织领导、落实职责分工、鼓励探 索创新、加强评估考核、引导社会参与。 《规划》要求,加强党对市场监管工作的 全面领导,建立统一领导、部门协同、上 下联动的工作体系,为市场监管工作创 造良好的政策环境、体制环境和法治环 境。各地区、各有关部门要研究制定配 套政策和具体实施方案,明确工作重点, 细化工作举措,推动规划有效落实。各 地区要鼓励基层大胆探索,创新工作思 路和方法,不断丰富完善有关政策措施; 要将规划实施情况纳入政府综合评价和 绩效考核,加强督查考核,强化评估结果 运用,确保规划落地见效。

### 欢迎中外记者采访十三届全国人大 五次会议和全国政协十三届五次会议

新华社北京1月27日电 第十三 届全国人民代表大会第五次会议和政 协第十三届全国委员会第五次会议,将 分别于2022年3月5日和3月4日在北 京开幕。全国人大常委会办公厅和全 国政协办公厅今天宣布,欢迎符合"两 会"疫情防控要求的中外记者届时参加 采访。会议将继续秉持开放、透明的精 神,为中外记者采访报道提供服务。

当前,全球新冠肺炎疫情防控形势依 然严峻复杂。为有效防控疫情、共同维护 公共卫生与健康,今年"两会"的新闻采访 工作将借鉴去年有关做法,作以下安排:

一、邀请部分在京的中外记者采访 会议,不邀请境外记者临时来京采访。

二、主要通过网络、视频、书面等方 式进行采访。

三、两个会议的新闻中心将充分运 用互联网等技术为中外记者提供服务, 积极协助中外记者联系采访。

凡希望采访两个会议的记者请提 出申请。中央新闻单位记者向新闻中 心提出申请;香港特别行政区记者向中 央人民政府驻香港特别行政区联络办 公室提出申请;澳门特别行政区记者向 中央人民政府驻澳门特别行政区联络 办公室提出申请;台湾地区记者向国务 院台湾事务办公室提出申请;外国驻华 记者向新闻中心提出申请。记者报名 截止日期为2022年2月9日。

十三届全国人大五次会议新闻中心 网页地址为:http://www.npc.gov.cn, 全国政协十三届五次会议新闻中心网页 地址为:http://www.cppcc.gov.cn。 两个会议的新闻中心网页将及时、动态 发布会议日程和议程、活动安排,提供会 议主要文件的中外文文本和相关资料 等;及时发布与采访相关的资讯。

## 2021年全国化解欠薪近80亿元

新华社北京1月27日电(记者 姜琳)记者27日从人力资源和社会保 障部获悉,2021年,全国各级劳动保障 监察机构共查处各类劳动保障违法案 件10.6万件,其中查处工资类违法案件 6.3万件,共为85.3万名劳动者追发工 资等待遇79.9亿元。

工资,事关劳动者个人权益,关系 着一个家庭的生计。一年多来,一系列 切实维护农民工劳动报酬权益、推动解 决拖欠农民工工资问题的法规密集出 台,在完善根治欠薪制度体系、加强重 点领域监察执法方面迈出了一大步。

2021年7月,人社部等十部门联合印 发《工程建设领域农民工工资专用账户管 理暂行办法》,规范农民工工资专用账户管 理,确保农民工工资"有钱发"和专款专用。

2021年8月,人社部等七部门联合出 台《工程建设领域农民工工资保证金规定》, 明确了工资保证金的适用范围、监管部门、 存储规则、使用方法和监管办法等内容。

2022年1月,《拖欠农民工工资失信 联合惩戒对象名单管理暂行办法》正式实 施,人社部门开展欠薪失信联合惩戒名单 管理、实施失信约束有了法律依据,拖欠 农民工工资信用约束进入法治化新阶段。

当前,我国正在组织开展根治欠薪 冬季专项行动,至2022年春节前,以工 程建设领域和其他欠薪易发多发行业 企业为重点,在全国范围对欠薪问题实 施集中专项治理。按照国务院根治拖 欠农民工工资工作领导小组部署,对政 府项目、国企项目欠薪的,严查制度落 实、责任落实情况,适时进行通报。

## 2021年12月份全国共查处 违反中央八项规定精神问题 13431起

新华社北京1月27日电(记者 5726起,批评教育帮助和处理8887人。 孙少龙) 中央纪委国家监委网站27日 公布全国查处违反中央八项规定精神 问题情况月报数据。通报显示,2021 年12月,全国共查处违反中央八项规 定精神问题13431起,批评教育帮助和 处理19489人(包括3名省部级干部、91 名地厅级干部、1006名县处级干部), 给予党纪政务处分13806人。

根据通报,2021年12月全国共查处 形式主义、官僚主义问题6918起,批评教 育帮助和处理10604人。其中,查处"在履 职尽责、服务经济社会发展和生态环境保 护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严 重影响高质量发展"方面问题最多,查处

根据通报,2021年12月全国共杳 处享乐主义、奢靡之风问题6513起,批 评教育帮助和处理8885人。其中,查 处违规收送名贵特产和礼品礼金问题 2230起,违规发放津补贴或福利问题 1317起,违规吃喝问题1392起。

数据显示,2021年全国共查处违 反中央八项规定精神问题104223起, 批评教育帮助和处理150362人,其中 党纪政务处分101224人。从查处级别 看,2021年,全国共查处省部级领导干 部违反中央八项规定精神问题7起,查 处地厅级领导干部问题565起,查处县 处级领导干部问题7490起。

#### 标题 新闻

●艾尔肯·吐尼亚孜当 选新疆维吾尔自治区人民政 府主席

● 2021 年我国实物商 品网上零售额首次破10万 亿元

●我国登记在册个体工商 户1.03亿户实现历史性突破

●国家卫健委:26日新 增新冠肺炎确诊病例63例 其中本土病例25例

据新华社电